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B4_E7_BB_8F_c49_261890.htm 一、单项选择题（共60题，每

题1分。每题的备选项中，只有1个最符合题意）1．认为财政

与国家有着本质联系而对财政做出概括性描述，这在财政学

界称其为（ ）。A. 国富论B. 国家分配论C. 国家产生论D. 阶

级学说答案：B解析：我国经济学界关于财政概念的探讨，主

要有“国家分配说”、“社会再生产说”、“剩余产品说”

等等。“国家分配论”把财政的概念概括为：财政是国家为

了满足社会共同需要，对一部分社会产品进行的集中性分配

，即国家的分配。 2．充分就业中的“就业”是指（ ）。A．

在国有企业中的就业B．国家安排的就业C．在国有企业、事

业单位中的就业D．一切用自己的劳动来维持自己生活的活

动答案：D3．财政的性质属于（ ）。A．上层建筑范畴B．

政治范畴C．分配范畴D．法律范畴答案：C解析：财政是国

家为了满足社会公共需要，对一部分社会产品进行的集中性

分配，即国家的分配。这是财政概念的一般表述，从概念可

以看出，财政是一个分配范畴。4．新中国的第一个财政收支

计划主要用于（ ）。A．1950年概算B．1950年预算C．1951

年预算D．1953年预算答案：A解析：新中国成立之初，人民

政府于1949年底编制了1950年的财政收支计划，这个概算的

基本精神是：保证战争胜利，逐步回复生产。这是新中国的

第一个财政收支计划。5．财政分配的目的是为了满足社会公

共需要。下列各项中，属于最典型的社会公共需要的是（ ）

。A.电讯 B.公共卫生 C.价格补贴 D.高等教育答案：B解析：B



项属于保证国家履行其职能的需要，是最典型的社会公共需

要。6．财政直接调节居民收入水平，除运用税收手段外，还

使用（ ）。A.利率手段 B.平价政策C.投资手段 D.转移支付答

案：D解析：财政调节收入分配的职能，主要是通过调节企

业的利润水平和居民的个人收入水平来实现的。其中调节居

民个人收入水平，主要是两个方面的手段，一是通过税收进

行调节，如通过征收个人所得税等缩小个人收入之间的差距

，二是通过转移支付，如通过社会保障支出等维持居民的最

低生活水平。见教材14页。7．我国财政用于各项事业费支出

中数额最大的一项是（ ）。A.文教科学卫生事业费 B.地质勘

探费C.工、交、商业等部门事业费 D.抚恤和社会福利救济费

答案：A8．下列支出项目中，属于补偿性支出的是（ ）。A.

科学卫生事业费支出 B.企业挖潜改造支出C.抚恤和社会救济

费支出 D.国家物资储备支出答案：B9．在安排财政支出时，

应按照科学的支出顺序安排财政资金的使用，相应的支出原

则是（ ）。A.量入为出原则 B.量出为入原则C.统筹兼顾、全

面安排原则 D.厉行节约、讲求效益原则答案：C解析：我国

财政支出必须坚持三项原则，不仅要求掌握原则的表述，还

要分清楚每一条原则的含义和所解决的矛盾。见教材25页

。10．经费支出最主要的内容是（ ）。A.职工福利费 B.离退

休人员费用 C.工资 D.扩大的综合定额答案：C11．建立财政

投融资制度，较为成功的做法是发展（ ）。A．国有商业银

行B．国有股份制银行C．政策性银行D．私营银行答案：C12

．改革开放以来，在行政经费中业务费的变化趋势是（ ）

。A.呈现大幅度增长 B.呈现小幅度增长C.有升有降，但基本

保持原来的规模 D.呈下降趋势答案：A13． 下面选项中，不



正确的是（ ）。A. 行政经费属于社会消费性支出 B. 国防支出

属于非生产性支出C. 司法机关的经费不属于行政管理经费 D. 

国防支出对于国家的存在是十分重要的答案：C解析：我国

行政管理支持包括行政支出、公安支出、国家安全支出、司

法检察支出和外交支出。所以答案C是错误的。14．我国未来

的养老保险制度应该是（ ）。A.单一的社会养老保险 B.企业

兴办的养老保险C.个人储蓄养老保险 D.多层次的养老保险答

案：D15．当前，我国在财政补贴上应采取的措施不包括（ 

）。A.加大补贴力度 B.调整补贴重点 C.减少补贴项目 D.改革

补贴方式 答案：A解析：当前我国对财政补贴改革的基本思

路是：减少补贴项目、明确补贴重点、规范补贴方式、提高

补贴效率。16．社会保障的核心内容是（ ）。A.社会保险 B.

社会救济 C.社会福利 D.社会优抚答案：A17．一国居民的基

本社会保障是（ ）。A.社会救济 B.社会福利 C.社会保险 D.社

会优抚答案：C18．下面选项中，错误的是（ ）。A. 现金补

贴的影响涉及许多商品B. 实物补贴主要体现在农副产品价格

补贴和农业生产资料价格补贴上C. 实物补贴是从补贴接受者

手中转移给最终受益者D. 一般称实物补贴为“明补”答案

：D解析：本题要求选出错误的选项。财政补贴按补贴的内

容分类，可以分为现金补贴和实物补贴。现金补贴是补贴接

受主体在自身权利之外得到超额收入的那部分财政补贴，即

不发生补贴利益转移的那部分财政补贴，一般称为“明补”

。实物补贴则是接受补贴主体并未真正获益的财政补贴，即

补贴利益发生了转移的那部分财政补贴，一般称为“暗补”

。实物补贴是从补贴接受主体手中转移给最终受益者的。所

以A项是错误的。19．下列不属于社会保障资金的主要筹资方



式的有（ ）。A.现收现付制 B.完全基金制 C.部分基金制 D.社

会融资制 答案：D20．国家机关为居民或团体提供特殊服务

或实施行政管理所收取得手续费和工本费即是（ ）。A.税收

收入 B.事业收入 C.规费收入 D.服务收入答案：C21．从历史

来看，世界各国政府得主要财政目标是（ ）。A.保证财政收

入持续稳定得增长 B.保证财政支出持续稳定增长C.增加财政

结余 D.压缩政府开支答案：A22．农业部门直接提供的财政

收入主要表现为（ ）。A.农（牧）业税 B.契税 C.耕地占用税

D.农业特产税答案：A23．财政收入的取得，凭借的是国家的

（ ）。A.政治权力 B.财产权力 C.政治权力和财产权力 D.管理

权力答案：C解析：政府凭借公共权力取得收入，表现为政

府拥有课税权；收费是政府凭借公共权力取得的一项重要收

入来源。国有资产收益是政府依靠资本所有权取得的收入

。24．从动态的角度看，财政收入是（ ）。A.政府筹集财政

资金的过程 B.用货币表现的一定量的社会产品价值C.征税的

过程 D.一定量的社会产品答案：A25．税法中规定直接负有

纳税人义务的单位和个人为（ ）。A．纳税人 B．负税人 C．

扣缴义务人 D．担保人答案：A26．《中华人民共和国税收征

收管理法》即属于（ ）。A．实体法 B．程序法 C．基本法 D

．行政法答案：B27．一种税区别于另一种税的主要标志是（

）。A.纳税人 B.征税对象 C.税率 D.计税依据答案：B28．通

过直接缩小计税依据的方式进行的减税免税形式为（ ）。A

．税基式减免 B．税额式减免 C．税率式减免 D．扣除式减免

答案：A29．对从事货物生产或者提供应税劳务的企业，判定

为小规模纳税人的年应征增值税销售额应是（ ）。A．100万

元以下B．120万元以下C．150万元以下D．180万元以下答案



：A解析：根据税法规定，达到以下标准之一者，为小规模

纳税人：（1）从事货物生产或提供应税劳务的纳税人以及以

从事货物生产或提供应税劳务为主，并兼营货物批发或零售

的纳税人，年应税销售额在100万元以下的。（2）从事货物

批发兼零售的纳税人，年应税销售额在180万元以下的。30．

下列货物适用17%税率的是（ ）。A．生产销售啤酒B．生产

销售居民用煤气C．生产销售石油液化气D．生产销售暖气答

案：A解析：我国法律规定增值税的基本税率为17％，同时设

置了13％的优惠税率和零税率。B、C、D三项都是属于适用

低税率的货物，只有啤酒属于适用基本税率的一般商品。
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